

Сталинская ПРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 72 (3911)

Вторник, 6 апреля 1948 года.

Цена 20 коп.

ВОВЛЕЧЬ КАЖДОГО КОММУНИСТА В АКТИВНУЮ ПАРТИЙНУЮ ЖИЗНЬ

Наша партия — боевая самодеятельная организация лучших людей советского народа. Она сильна активностью каждого, кто входит в ее ряды. Отсюда важнейшая задача парторганизаций — развивать самодеятельность, активность коммунистов, добиваться, чтобы каждый член партии на деле был вожаком беспартийных, осуществлял свою авангардную роль, строго выполнял высокие требования, предъявляемые к нему партией.

Активное участие коммуниста в партийной работе и общественно-политической жизни — одно из важнейших требований устава ВКП(б).

Коммунист — это не бесстрастный созерцатель жизни, а кипучий творец. Высокая коммунистическая сознательность, глубокая верность идеям партии Ленина — Сталина, активная партийная и производственная деятельность, творческое ирение, инициатива, новаторство — вот что характеризует жизнь подлинного большевика. Везде и во всем, на каждом участке социалистического строительства коммунист призван осуществлять свою ведущую роль, показывать беспартийным пример дисциплины, высокопроизводительного труда, понимания общегосударственных интересов. Коммунист, работающий на заводе, обязан быть передовиком-станковцем, на него равняются все рабочие в выполнении и перевыполнении планов. Коммунист, работающий в деревне, должен быть активным организатором социалистической жизни колхоза, инициатором и проводником всех начинаний по укреплению общественного хозяйства. Большевик чуждо самоуслаждению, он всегда стремится вперед, берет на себя самое трудное, идет на передовую позицию в общенародной борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины.

Сотни тысяч и миллионы рядовых коммунистов, рабочих и крестьян, задумавших в нашей общественной и производственной жизни. Это скромные люди, но они пользуются широкой популярностью на заводах, в колхозах, на шахтах как вояки социалистического соревнования, как заслужившие социалистических методов труда. Вот, например, станковец Московского инструментального завода коммунист Макаров. Он поставил перед собой благородную цель — досрочно выполнить 5 годовых норм. Тов. Макаров за 2 года сделал работу восьми с половиной лет! Такой пример вдохновляет.

Замечательных людей воспитала наша партия в колхозной деревне. Десять деревенских коммунистов присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда. Это активные сор-

осы партийно-политической работы. Коммунисты должны быть постоянно в курсе жизни своего предприятия, колхоза, учреждения, знать планы своего партийного комитета или бюро.

Наряду с цеховыми или групповыми партийными собраниями надо проводить и общецеховские, общеучрежденческие. В свое время Центральный Комитет ВКП(б) осудил неправильную практику парткомов Ивановского меланжевого, Глуховского хлопчатобумажного и Ташкентского текстильного комбинатов, которые не связывали общекомбинатских партийных собраний и по сути дела уходили из под контроля коммунистов, искусственно сдерживали самодеятельность партийных масс. Многие партийные организации сделали из этого необходимые выводы, — многие, но еще не все.

Вовлечение всех коммунистов в активную партийную работу возможно там, где люди знают не «вобщем», где учитываются индивидуальные способности и наклонности каждого. Идивидуальный подход к коммунистам — главное в организационной работе. Только хорошее знание людей, учет запросов могут обеспечить правильное их использование и большевистское воспитание.

Чтобы осуществить передовую, ведущую роль, коммунисты должны постоянно овладевать марксистско-ленинской теорией, совершенствовать свои знания, достигая все большей политической зрелости. Марксистско-ленинская теория — животворящий источник нравственной силы большевиков, их стойкости, несгибаемой энергии в борьбе с трудностями. Поэтому та наша партия и требует, чтобы коммунисты постоянно расширяли свой идейно-политический кругозор.

Коммунист должен быть самым боевым, энергичным и ревностным проводником политики нашей большевистской партии, чтобы все видели в нем верного, честного и самоотверженного бойца партии, который не шадит себя на любой работе и готов преодолеть любые трудности.

Каждая партийная организация призвана воспитывать коммунистов в духе высокой идейности, дисциплины и организованности, в духе глубокого сознания своего партийного долга. Вовлечь каждого члена и кандидата партии в активную работу — значит создать обстановку кипучей деятельности в жизни каждой парторганизации, сплачивать коммунистов и направлять их усилия на выполнение задач послевоенной сталинской пятилетки, великих задач строительства коммунизма.

(Передача «Правды» за 5 апреля 1948 года).

В ответ на обращение алтайцев

Обращение алтайских хлеборобов нашло горячий отклик среди колхозников Кондинского района. Оно обсуждалось во всех сельских Советах, колхозах, партийных организациях.

В ответ на обращение колхозники обязались провести весенний сев в ожатые сроки и на высочайшем агротехническом уровне, получить урожай зерновых со всей площади посева по 10 центнеров с гектара, с семенных участков — по 15 центнеров, добиться урожая картофеля по 75 центнеров с гектара.

В Сатыгьевском и Леушиноком сельских Советах в соревнование за получение высоких урожаев включились все колхозы, бригады и звенья.

ПО ПРИЗЫВУ АЛТАЙЦЕВ

Возродить былую славу колхозной Кубани!

В ответ на призыв алтайцев во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года вступает колхозная Кубань. В письме товарищу Сталину колхозники и колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Краснодарского края сообщают о том, что взятые в прошлом году обязательства они выполнили с честью. По сравнению с довоенным временем посевная площадь яровой пшеницы возросла в 1947 году в крае на 62.500 гектаров. Превышена также на 24 тысячи гектаров довоенная площадь посевов ведущей культуры Кубани — озимой пшеницы. Сверх плана государству было сдано много хлеба, мяса и молока.

В нынешнем году хлеборобы Кубани обязуются достичь довоенного уровня производства зерна.

На огромной площади в 850 тысяч гектаров колхозники Кубани обязались собрать по 120 пудов озимой пшеницы с каж-

дого гектара. Передовые бригады и звенья берут обязательства собрать по 300 пудов озимой пшеницы и риса, по 900 пудов кукурузы с гектара.

Кубанские хлеборобы обещают добиться получения урожая сахарной свеклы не менее 1200 пудов, подсолнечника — не менее 90 пудов и кледевины — 45 пудов с гектара.

Серьезные обязательства берут на себя работники сельского хозяйства Краснодарского края по расширению посевов и повышению урожайности хлопка, табака, конопли, улучшению плодородия и виноградарства по дальнейшему увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности, всемерному улучшению работы машинно-тракторных станций, развитию орошения и электрификации.

Государственный план хлебозаготовок колхозники Кубани обещают выполнить досрочно — к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

(ТАСС).

НОВЫЙ ОТРЯД ГЕРОЕВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Указами Президиума Верховного Совета СССР за получение высоких урожаев пшеницы и ржи группе передовиков сельского хозяйства Иркутской, Пензенской, Чкаловской областей и Башкирской АССР присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

По Иркутской области звание Героя Социалистического Труда присвоено 3 передовикам сельского хозяйства, по Пензенской — 3, Чкаловской — 7 и Башкирской АССР — 11.

За получение высоких урожаев пшеницы звание Героя

Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» присвоено 7 работникам совхозов Министерства совхозов СССР (Ростовская область), а также звеньевой семеноводческого колхоза «Красный Коммунист», Севского района, Брянской области Мартыновой А. Ф. — за получение высокого урожая южной конопли и звеньевой семеноводческого совхоза «Елизаветинский» Министерства совхозов СССР Кузнецовой М. С. (Саратовская область) — за получение высокого урожая пшеницы.

(ТАСС).

Подобные промыслы колхозов

В прошлом году на окраинах многих деревень Вологодской области появились десятки водяных и ветряных мельниц, маслобоек, обзобных мастерских, кирпичных и лесопильных заводов. Подобные предприятия приносят большой доход колхозам.

Колхозники лесных районов широко занимаются смолокуреньем, плетением корзин. В ряде колхозов оборудованы деревообделочные мастерские, где готовятся колеса, рамы, ульи, деревянная посуда.

В течение весны и лета в области будет построено 90 новых кирпичных заводов, 40 водяных мельниц, свыше 250 кузничных и обзобных мастерских, сотни других подобных мероприятий.

(ТАСС).

МАСТЕРСКИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В СЕЛАХ

Потребительская и промышленная кооперация Вичинской области организовала в селах свыше триста пошивочных, сапожных, слесарно-жестяных и других мастерских бытового обслуживания колхозников.

На период весеннего сева создаются подвижные пункты для обслуживания колхозников, работающих в поле. (ТАСС).

АВТОБУСЫ В КОЛХОЗАХ

Между районами и колхозами Великолукской области, отдаленными от железных дорог, введено автобусное сообщение. Автобусное движение открыто на десяти магистральных участках, протяженностью свыше 500 километров. (ТАСС).

РЕЙД ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ УРАЛ“

На днях бригада селькорв газеты «Сталинская трибуна» провела рейд проверки готовности Троицкого колхоза «Красный Урал» к весеннему севу. Проверка показала, что правление колхоза, возглавляемое председателем Носовым, до сих пор не организовало по-настоящему подготовку к посевной.

В текущем году колхоз должен засеять 27 гектаров, в том числе 22 га зерновых и 4 га картофеля. В колхозе нехватка

40 центнеров зерновых семян и 600 центнеров картофеля. Правление колхоза не принимает никаких мер к тому, чтобы изыскать недостающие семена.

Навоза на поле вывезено больше, чем требуется по плану, но золы заготовлено только 2 центнера вместо 9.

На полевых работах весной должно быть занято 17 лошадей. Все лошади имеют низкую упитанность и на подкормку не

поставлены. К местам полевых работ не подвезено ни килограмма сена.

Кто будет работать на посевной, в колхозе пока также неизвестно. Здесь даже нет полевода.

Нужно принять срочные меры и усилить подготовку к весне в Троицком колхозе.

Бригада: **В. Паршукова, А. Бердникова, Л. Шевелева, А. Захаров.**

В Реполовской МТС нет заботы о молодых рабочих

Большинство молодых рабочих Реполовской МТС, работающих на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин, не выполняет дневных норм. В марте ежедневно не выполняли нормы Сургучева, Воронцов, Зальванов, Шаратов и др.

В чем причина? Комсомолец токарь Ульянов рассказывает:

— У нас в мастерской плохая организация труда. На молодых рабочих бригадиры и начальники мастерской Хохлов мало обращают внимания. Нередко бывают такие случаи, когда задание на день получишь от начальника уже часов в 9 или 10 утра. Иногда Хохлов дает задание не на весь день, сделав работу и ждешь нового задания, а он уйдет куда-нибудь. Так бесцельно и проходит время. В наряде на изготовление деталей мне не давали размера и чертежа, делай, мол, по старой. Сделаешь, а деталь не подходит, получается брак.

Рассказу Ульянова нельзя поверить. В ремонтной мастерской МТС действительно плохая организация труда.

С 26 марта Ульянов стал требовать от начальника Хохлова точных и полных дневных нарядов—в результате стал выполнять нормы на 110 процентов.

Комсомольцы Зальванов, Воронцов и Шаратов получили задание поставить кожу к ЧТЗ—12. Никто им не показал, как это сделать. Бригадир Проворов, дав задание, ушел. Ясно, что неопытные работники так и не сумели кожу смонтировать.

— Я был на ремонте сельскохозяйственного инвентаря,—говорит молодой рабочий Русин.— Дают мне работу, начну ее выполнять и вдруг нет какой-нибудь детали или инструмента. Пойду к Хохлову за советом, а он накричит на меня или прогонит и пошлет на другую работу. Нередко учеников вместо того, чтобы учить, используют на побегушках.

Зачастую молодые рабочие сидят в мастерской без дела, не имея задания. Так, 27 марта Шаратов и Воронцов из бригады Звягинцева не получили наряда. Оказывается, Звягинцев увез его с собой в лес. Он уже несколько дней вместо ремонта трактора работает на вывозе

дров и за ремонт трактора никто не отвечает.

Все это приводит к тому, что в ходе ремонта наблюдаются случаи бракоделства. Бригадир Звягинцев и Кочкин из-за бесконтрольности допустили, что 4 трактора снова были поставлены на повторный ремонт, а 25 марта при проверке работы мотора у СТЗ № 4 было обнаружено 8 существенных дефектов.

В МТС не занимаются и подготовкой новых механизаторских кадров, технической учебой молодежи.

— Работаю в МТС я второй год,—рассказывает т. Шаратов,—учился в 1946 году всего одну неделю вместо трех месяцев, трактор знаю плохо. Летом работал прицепником. И сейчас также не учат меня.

Комсомолец Чикиридин приехал в МТС из Горно-Филиппка учиться на курсах трактористов, живет уже три месяца и за это время было всего лишь три занятия по тракторному делу. Главным механиком МТС эти занятия проводил без опыта, чертежей и показа деталей.

Переквалификация и аттестация молодых трактористов и рабочих не проводилась. Молодые рабочие недовольны таким отношением к ним со стороны дирекции.

Плохи и материально-бытовые условия рабочих в Реполовской МТС. В общежитии, где живет молодежь, холодно, нет умывальника и никогда не привозят воды. Придут с работы—умыться нечем. На все общежитие одна коптилка, нет ни газет, ни журналов. Директор МТС за всю зиму всего один раз заходил в общежитие, когда принимал МТС.

Ясно, что при такой организации труда заработок молодых рабочих очень низок. Заработанных денег нехватает даже на продукты.

— За два года работы в МТС,—говорит Ульянов,—я не могу завести себе простого костюма и фуфайки, хожу в свободное время в рабочей одежде.

Директор и партийная организация Реполовской МТС не интересуются жизнью, бытом и работой молодежи, не занимаются по-настоящему подготовкой молодых кадров.

Г. Ф. Фомин.

Письмо в редакцию

РАБОТАТЬ ДОБРОСОВЕСТНО!

Члены Зянковского колхоза им. Розы Люксембург, работающие на лесозаготовке Навлиевская сопка, недобросовестно относятся к порученному делу. Взять к примеру звено, которым руководит А. Харлов. В звене пять человек, все они могут не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Но беда в том, что эти колхозники не хотят работать.

Есть в этом звене комсомолец Леонид Паромов. Казалось бы, что он дол-

жен работать лучше других, показывать образцы примерного труда. Но Паромов плохо работает и за частую делает прогулы.

Зянковским колхозникам надо понять, что своим недобросовестным трудом они тормозят выполнение плана лесозаготовок. Так работать нельзя. Необходимо приложить все силы к тому, чтобы быстрее завершить сезонное задание

С. А. Евстафьев, зав. изб.-читальней.

О порядке и сроках производства лесосплавных работ и очистке водоемов, имеющих рыбопромысловое значение

Решение № 151 исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся Ханты-Мансийского национального округа, Тюменской области, от 2 апреля 1948 года

В целях охраны от засорения водоемов, имеющих рыбопромысловое значение, и обеспечения беспрепятственного пропуску промысловых рыб к местам нереста и нагула, исполнительный комитет окружного Совета депутатов трудящихся, руководствуясь ст. 2 Положения «Об издании обязательных постановлений» (сборник законов СССР 1931 года ст. 18) и на основании постановления ВЦК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года, решил:

1. Запретить организациям и частным лицам вырубку леса по берегам ключей всех водоемов и на всем протяжении нерестовых рек: Ляпин, Большая Сосьва, Конда, а также их притоков на 100 метров от береговой полосы, считая от высшей точки стояния воды.

ПРИМЕЧАНИЕ: Допускается, как исключение, очистка бичевников от нависших сваленных деревьев на ширину 10 метров считая от высшей точки стояния воды, с условием обязательной очистки прибрежной полосы от сучьев, веток, хвоя и коры.

2. Запретить организациям и частным лицам:

- а) скопление плотов, устройство гавани для стоянки плотов в местах неводного, плавного лова на расстоянии свыше 2 км километров от неводных, плавных песков, а также устраивать заграждения в устьях проток и речек для задержки сплавляемого леса;
- б) производить свалку древесных отбросов и коры в воду с плотов и плотов, допускать засорение древоплавом береговой полосы древесными отходами.

ПРИМЕЧАНИЕ: Древесные отбросы, кора, мусор должны быть сожжены или закопаны в землю в незаполняемых местах, затопившие при сплаве деревья (топяки), а также наносы ила, песка, коры и других предметов, образовавшихся на местах стоянки плотов, должны быть немедленно по уборке леса убраны из водоемов.

3. Вменить в обязанность организациям и частным лицам:

- а) при сплаве леса на водоемах рыбопромыслового значения, очи-

стку водоемов от оставшегося в пути леса производить немедленно вслед за прохождением каждой партии;

б) вбитые колья и др. временные приспособления для стоянки плотов и партий массового сплава как в прибрежной полосе, так и на водоемах убирать немедленно по сплыву;

в) плоты, обмелевшие в пути на гольцах, стрелках и песках береговой полосы должны быть перекатаны или убранны по окончании сплава на берег, незатопляемый сечением водоема воды;

г) порялок и сроки сплава в запорных водоемах во всех случаях должны быть согласованы с Обьрыбводом

4. Запретить лесосплав во время пунного хода рыбы на нерестилища.

5. Запретить сплав леса мулом в неокореном виде по речкам, имеющим промысловое значение.

6. Лица, нарушившие настоящее решение, подвергаются:

- а) исполкомами райсоветов штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца;
- б) на основании постановления СНК СССР № 2157 от 25 сентября 1935 года, пункт 25, старшими инспекторами Госрыбнадзора штрафу по 300 рублей, а райиспекторами до 100 рублей;
- в) за систематические и злонамеренные нарушения настоящего решения виновные привлекаются к уголовной ответственности в судебном порядке.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на исполкомы районных и сельских Советов депутатов трудящихся, органы милиции, лесной и рыбохозяйственный надзор.

8. Действие настоящего решения распространяется на всю территорию округа и вступает в силу через 15 дней после его опубликования в печати и действует в течение двух лет.

Председатель исполкома окружного Совета депутатов трудящихся М. САВИН.

И. о. секретаря исполкома окружного Совета депутатов трудящихся К. ПАКИН.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРИНОСИТ УСПЕХ

Соревнование за досрочное выполнение плана рыбодобычи рыбакам Елизаровского колхоза им. Сталина приносит успех. Они не только успешно выполнили план первого квартала, но и сдали 90 пудов рыбы в счет плана второго квартала.

Усиленно ведя промысел, рыбаки к 1 апреля полностью подготовили орудия лова к весенней пугине, завезли все необходимое на отдаленные рыбозаготовки. Особенно хорошо работают

рыбаки Кайгородов Ф. Т., Елизарова Д. А. и депутат Елизаровского сельсовета Слободсков Г. И. Рыболовецкой бригадой здесь руководит Кайгородов Е. Г.

Приняв на себя обязательства по досрочному выполнению плана рыбодобычи второго квартала, рыбаки колхоза им. Сталина вывели на соревнование рыбаков сельхозартеля «Северный пахарь» (пос. Урманский).

Рязанцев, зав. изб.-читальней.

НАСТУПЛЕНИЕ ВЕСНЫ

Ранний полет уток

Минували холода и бурьян. Все ярче и ярче светит солнце. С первых дней апреля в округе наступило значительное потепление. Появились орланы-белохвосты.

3 апреля на полные протоки Байбалаковой рабочей фермы орудной болыничью Подъявлов и другие видели 6 краковых уток. Появление уток на полные наблюдается каждый день.

По следам неопубликованных заметок

Председатель Алтайского сельсовета т. Свешников и коммунист т. Ирмышев писали в редакцию о том, что техник-строитель Алтайской школы Шелобанов не строит школу, а занимается пьянством. За 7 месяцев выложен только один ряд бревен; из 15 рабочих

остались лишь 4, остальных Шелобанов распустил.

Как сообщает нам прокурор Кондынского района т. Спассеников, ревизия установила у Шелобанова 6930 рублей растраты. Шелобанов привлечен к уголовной ответственности за хищение государственного имущества.

За рубежом

Вторжение китайского вооруженного отряда на территорию МНР

УЛАН-БАТОР, 3 апреля (ТАСС). Вчера газета «Уэн» опубликовала следующее сообщение министерства иностранных дел Монгольской Народной Республики:

29 февраля 1948 года вооруженный китайский отряд численностью свыше 70 кавалеристов совершил новое нападение на пограничную охрану Монгольской Народной Республики в районе горного хребта Ихэ Хабтан Нуру и углубившись на территорию МНР до 80 километров, учинил грабеж населения Алтай Сомона Колдосского аймака. Принятыми монгольской пограничной охраной мерами китайский отряд был выдворен с территории МНР. Во время этого нового вооруженного нападения китайские солдаты убили одного и ранили нескольких аратов скотоводов и взвятили с собой 26 верблюдов и 50 овец, принадлежащих аратам.

В связи с вышеизложенным, правительство Монгольской Народной Республики заявило Китайскому правительству протест и потребовало принятия мер и недопущения впредь подобных незаконных действий китайских вооруженных отрядов. Правительство МНР оставило за собой право потребовать от Китайского правительства полного возмещения ущерба, нанесенного монгольской стороне от непрекращающегося нападения китайских вооруженных отрядов.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПОМОЩИ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ГРЕЦИИ

10 и 11 апреля в Париже будет проходить международная конференция помощи демократической Греции. В конференции примет участие более 60 делегатов, в том числе представители США, Англии, Польши, Ливии, Югославии, Бельгии и других стран. Член английского парламента Зиллакус сделал доклад об иностранном вмешательстве в Греции. (ТАСС).

Подписание Трумэнским законопроекта о предоставлении «временной помощи» Австрии, Франции и Италии

ВАШИНГТОН, 1 апреля (ТАСС). Трумэн подписал законопроект об ассигновании 55 миллионов долларов на оказание так называемой «временной помощи» Австрии, Франции и Италии.

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЕННЫЕ ПОСТАВКИ ТУРЦИИ

Поставки американского вооружения Турции продолжаются. На пути из США в Турцию находятся несколько судов с самолетами, танками и 12 утиг вооружением. По заявлению морского министерства США, в ближайшем месяце для доставки в Турцию самолетов будут использованы три авианосца. В начале апреля будут отправлены в турецкие порты 4 подводные лодки и несколько судов. (ТАСС).

Ответ редактору А. И. ЦИБИЛЕВ.

Самаровскому консервному комбинату требуются на восстановительную работу во флоте судоводители, мотористы, корабельники-примечники. Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра до 6 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней. Дирекция.